

传承黄河号子 非遗走进校园

传承人彭忠想让子孙后代记住荡漾在黄河上空的激情民谣

本报菏泽3月13日讯(记者

李德领) 近日,黄河号子市级代表性传承人彭忠与菏泽学院音乐系师生在音乐系教室共同演唱黄河号子,通过大学生对号子的学唱传唱,使本土文化得到传承、保护和发展。

彭忠年事已高,声音沙哑但宽厚嘹亮。在演唱中,他现身说法,边演唱边向学生讲述各种号子的历史渊源和演变流程以及不同工种特点和在劳作中

的作用,赢得现场师生的掌声。

“梁山号是开头号,所以节奏性强,所以喊唱时要完全投入,才能喊出气势。”彭忠逐字逐句向学生们讲解每种号子的不同含义,通过学、唱、演、练,深刻剖析黄河号子的内在情感和表现,把握演唱的情绪,再现原生态的黄河号子。

“菏泽学院音乐系是非物质文化传承基地,就此接过黄河号子这一传承接力棒,力将

黄河号子不断地渗透到师生的生活、学习和教学之中。组织力量排编歌舞,传承民族优秀黄河文化,呈现民族艺术魅力。”菏泽学院音乐系主任、菏泽市音乐家协会主席闫永丽表示。

黄河号子是黄河文化的鲜明符号之一,人们根据工种选用不同,可分为夯硪号子、船工号子、搬运号子、埽工号子等。分布于菏泽地区河段的有100多种,现存30多种。歌词互通,

曲调在节奏节拍及喊唱风格上略有不同。黄河号子是在集体性的艰苦劳动中,协调指挥,统一步伐,调节呼吸,释放身体负重压力时发出的呼号。一人领、众人和,曲调简单,节奏有力,喊唱性强,表现力丰富。2015年,黄河夯硪号子被评为省级非物质文化遗产项目。

“喝黄河水长大的我,对黄河非遗文化遗漏有一种负罪感。自幼生长在黄河岸边,听惯

了艄公的号子,看惯了硪工的激情,耳濡目染,与黄河号子结下情缘。”彭忠说,随着现代机械化作业取代人工集体作业,那些延续了千百年的黄河硪夯号子面临着即将消失的严峻局面,“我们在感叹老祖宗留下这么一笔笔丰厚的非物质文化遗产的同时,也有责任守护住自己的精神家园,应该让子孙后代记住荡漾在黄河上空的激情民谣。”

“黄河是我们的母亲河,应该爱护她”

志愿者们黄河滩区捡拾垃圾,一上午捡了20余袋



本报东明3月13日讯(记者

李德领 通讯员 肖思辉) 近日,共青团东明县委组织本报蚂蚁义工团东明分团、东明县黄河义工协会的志愿者到黄河滩区开展“青春环保行·学雷锋·树新风”母亲河旁捡拾垃圾、环保宣传公益活动。活动由志愿者自备垃圾袋和手套,一上午时间捡了20余袋垃圾。

志愿者们拿着垃圾袋,戴

上手套开始行动,沿着黄河滩区捡拾塑料袋、纸片、玻璃瓶、易拉罐、火腿肠衣等。举目望去,黄河岸边,头戴小红帽的志愿者成为一道独特的风景。一上午时间,志愿者们把装满垃圾的袋子汇总在一起,有20余袋,随后,志愿者们把这些垃圾运送到附近的垃圾站。

“黄河是我们的母亲河,希望人人都能保护她,不要往河道两边扔垃圾,也希望环保部

门能加大处罚力度,保护我们的母亲河。”本报蚂蚁义工团东明分团团长刘建伟说。

据悉,这次捡拾垃圾活动是志愿者们学雷锋活动月的一部分,也是保护“母亲河”的一种手段。“我们的目的是通过志愿者开展拾垃圾的志愿服务形式,向广大群众宣讲环保理念,倡议大家提高环境保护意识,共同保护我们的母亲河。”刘建伟说。

索要纪念币遭训

“熊孩子”报假警喊“救命”

本报成武3月13日讯(记

者 赵念东 通讯员 刘维) “报假警”绝非儿戏,看似无意之举可能会让警方倾城而动。近日,成武一男孩在向父亲索要纪念币时遭到训斥,一气之下报警喊“救命”。后经成武警方证实系假警后,对男孩父亲进行了批评教育。

3月9日6点53分,“快救命、救命啊!”一个微弱的电话报警声打破了成武县公安局110指挥中心,而等接警员询问有关情况及所处的位置时,然而不论怎么喊话对方都没有动静。

随后,成武县公安局迅速向辖区南鲁派出所下达指令,并把警情和报警电话立即向刑警大队指派。经查询,该电话号码机主是南鲁集镇北村徐某。南鲁派出所民警迅速到达案发地,徐某家中非常的寂静,然而徐某(女)正在家中睡觉,对报警一事全然不知。

经再三询问,得知该报警电话卡是徐某的公公李某

使用,派出所民警立即找到李某,李某也一脸茫然称并未报警,经查看手机确有报警记录且手机还处于静音状态。经再三询问李某才恍然大悟。原来,一早,小儿子吵闹着要纪念币,李某未答应儿子的要求,并训骂了几句,其儿子趁其不备,偷偷的用李某的手机拨打了110。

随后,民警对李某进行批评教育,提醒其对子女要严加看管,李某也连连道歉。

民警称,恶意骚扰、拨打“110”报警电话不仅严重影响了公安机关报警服务工作的正常开展,而且长时间占用报警线路,导致真正需要报警求助的电话打不进来,延误警情受理。任何人不得抱着“闹着玩”、“无所谓”的心态,胡乱拨打110报警电话,进行恶意骚扰。公安机关也将对恶意拨打110报警电话进行取乐、滋扰公安机关工作秩序或报假警等违法行为,依法严肃处理,对构成犯罪的还要依法追究其刑事责任。



齐鲁晚报
官方微博
今日菏泽



齐鲁晚报
官方APP

肿瘤治疗新技术——

缓释库疗法

“缓释库疗法”——不手术治疗肿瘤,获得中国、美国、澳大利亚三国发明专利。该疗法是由于保法教授研制发明,是泰美宝法肿瘤医院的核心技术。其机理是在B超、CT等影像设备的引导下经皮肤直接穿刺,将配伍的多种抗癌药物直接注入肿瘤组织内,迅速杀死癌细胞,并将高浓度药物包绕其中,缓慢杀死剩余的癌细胞。

癌、肝癌、胰腺癌、乳腺癌、卵巢癌、肠癌等各类实体肿瘤。医院自开业19年来,已成功地为来自美国、日本、俄罗斯、香港、澳门以及全国30多个省市的41000余名肿瘤患者进行过诊治,创造了一个又一个生命奇迹,被广大肿瘤患者亲切地称为“生命的绿色加油站”。

泰美宝法肿瘤医院为感谢菏泽新老肿瘤患者的信任和支持,医院开展如下活动:

自2017年3月1日起,对菏泽住院肿瘤患者“缓释库治疗”费用给予30%的优惠减免。

咨询热线:400-658-7396 0538-2850996

医院网址:www.tmbfch.cn

医院地址:山东省泰安市东平县稻香街99号

医讯 ▶▶▶

鲁心医院北京专家门诊(3月)

菏泽鲁心心脑血管病医院是一家三级心脑血管病专科医院。北京阜外医院、北京宣武医院等医院的心脑血管病专家定期在该院坐诊,使菏泽心脑血管病患者在家门口享受到国家级医疗服务。

3月4日 北京军区总医院心内科 张健主任医师、教授

3月11日 北京阜外医院心内科 樊朝美主任医师、教授

3月11日 北京宣武医院神经内科 王锁彬主任医师、教授

3月18日 北京阜外医院心内科 高展主任医师、教授

3月18日 北京宣武医院神经内科 张新卿主任医师、教授

3月25日 北京军区总医院心内科 张健主任医师、教授

3月26日 北京阜外医院心内科 郑志敏主任医师、教授

专家坐诊每日限号30人

喜讯

3月25日(周六)上午北京安贞医院小儿心脏中心主任刘迎龙教授率领团队在菏泽鲁心医院开展小儿先心病免费义诊活动!

地址:菏泽市黄河路与牡丹路交叉口(鲁西南五金建材大市场东邻)

乘车路线:10路、14路、23路、28路公交车 电话:0530-5038999